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АДМІНІСТРУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО 
САМОВРЯДУВАННЯ У СФЕРІ ЗЕМЕЛЬНИХ ВІДНОСИН 

В умовах розвитку демократичної і правової держави реалізація 
повноважень місцевого самоврядування здійснюється за допомогою 
«децентралізації», тобто передачі повноважень з державного на 
місцевий рівень. Феномен демократичної децентралізації полягає в 
поєднанні централізації, збалансованості соціально-економічного 
розвитку регіонів, з урахуванням їх історичних, економічних, екологічних, 
географічних і демографічних особливостей, етнічних і культурних 
традицій [2, с.42]. 

Враховуючи, що об’єктом децентралізації є відповідні 
повноваження, які переходять від органів державної виконавчої влади до 
органів місцевого самоврядування, саме через наближення 
територіальної громади до людини, процеси децентралізації повинні 
відігравати провідну роль у земельних правовідносинах. Закріплення за 
органами місцевого самоврядування управлінських функцій у галузі 
земельних відносин повинно здійснюватися в межах законодавчої 
компетенції встановленням гарантій підконтрольності населенню 
територіальної громади. 
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Місцеве самоврядування як засада конституційного ладу виступає 
одним із найважливіших принципів організації і функціонування влади в 
суспільстві та державі, є необхідним атрибутом будь-якого 
демократичного ладу і відіграє важливу роль у галузі земельних 
відносин. В цілому управлінський вплив місцевого самоврядування є 
досить різноманітним. Проте однією із найважливіших сфер управління з 
боку органів місцевого самоврядування є земельні відносини. 

Частина 1 ст. 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в 
Україні», до виключної компетенції сільських, селищних, міських рад 
відносить: вирішення відповідно до закону питань регулювання 
земельних відносин; затвердження ставок земельного податку, розмірів 
плати за користування природними ресурсами, що є у власності 
відповідних територіальних громад; вирішення питань про надання 
дозволу на спеціальне використання природних ресурсів місцевого 
значення, а також про скасування такого дозволу [1]. 

Без сумніву, перелік повноважень органів місцевого самоврядуван-
ня у сфері земельних ресурсів порівняно з органами державної виконав-
чої влади різняться. Водночас за органами місцевого самоврядування 
закріплюються важливі контролюючі та адміністративні повноваження в 
межах територіальної громади: контроль за використанням комунальних 
земель, вирішення земельних спорів.  

Надання широких повноважень у сфері здійснення виконавчої 
влади органам місцевого самоврядування свідчать про демократизацію 
суспільства, де органи виконавчої влади в поєднанні з виконавчими 
структурами місцевого самоврядування реалізують загальні (публічні) 
потреби в інтересах суспільства. Вони виконують конституційні завдання 
служіння приватним і публічним інтересам. Звідси випливає, що 
розмежування функцій з управління земельними ресурсами органами 
виконавчої і представницької влади різних адміністративно-
територіальних рівнів повинно бути чітко виписано і закріплено на 
законодавчому рівні [1]. 

Ми цілком підтримуємо думку, що органи місцевого 
самоврядування повинні бути наділені повноваженнями, які б надавали 
їм право контролювати використання всіх земель у межах відповідних 
територій з метою забезпечення не тільки норм чинного земельного 
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законодавства, а й затвердження планів забудови та розвитку територій 
населених пунктів. 

Для максимальної реалізації владно-управлінських функцій їх 
правова регламентація повинна мати максимальне нормативне 
закріплення. При цьому наукове нормативно-правове обґрунтування 
управлінських функцій повинно мати реальне втілення в реалізації 
практичних завдань. Відсутність правової реалізації призводить до того, 
що декларативне втілення правової норми в нормативні акти породжує 
протиріччя, суперечки і конфлікти при втіленні права на реалізацію. 
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ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ТЕХНІКИ СОЦІОЛОГІЧНИХ ВИМІРЮВАНЬ В 

РОБОТУ ОРГАНУ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 
Існуюча система надання публічних послуг не завжди чітко 

розмежовує відповідальність за надання якісних послуг населенню між 
різними рівнями публічної влади, не забезпечує своєчасне надання 
послуг, їх відкритість, прозорість. Така ситуація вимагає пошуку 
механізмів  моніторингу якості надання  публічних  послуг, серед яких 
особливе місце слід відвести системі соціологічних досліджень.  

Проведений аналіз стану надання публічних послуг в 
Надвірнянському районі Івано-Франківської області свідчить про те, що 
існуюча практика надання публічних послуг з погляду зручності для 
громадян має багато вад як об’єктивного, так і суб’єктивного характеру. 
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Передусім йшлося про такі послуги: адміністративні: отримання дозволів, 
довідок, реєстрацій, РАГС, БТІ тощо; житлово-комунальні: благоустрій, 
озеленення, освітлення тощо; медичні: державна/комунальна поліклініка 
за місцем проживання, сімейна амбулаторія, лікарня, швидка допомога; 
освітні: державний/комунальний садочок, школа, ліцей, гімназія тощо;  
соціального захисту: оформлення допомоги малозабезпеченим, при 
народженні, по догляду за дитиною до досягнення нею 3-річного віку, 
одиноким матерям, інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам;  культури 
та дозвілля: діяльність державних/комунальних музеїв, бібліотек тощо. 

Респондентам для оцінювання якості послуг пропонувалася 
п'ятибальна шкала, де 1 – "дуже погана" оцінка якості послуг, а 5 – "дуже 
добра" оцінка. Згідно з середніми оцінками якості тієї чи іншої послуги 
громадськість сходиться на узагальненій оцінці – задовільно – 3,1 бала 
(табл. 1 ). 

Таблиця 1 

Середня оцінка якості послуг, що надаються органами місцевого 
самоврядування та державними (комунальними) закладами 

Галузь Середня оцінка 

Культура та дозвілля  3,4 

Освітні  3,4 

Соціального захисту  3,1 

Медичні  3,1 

Житлово-комунальні  2,9 

Адміністративні  2,5 

Узагальнена середня оцінка якості послуг 3,1 

Примітка: наведено на основі соціологічного дослідження 300 респондентів. 

В результаті соціологічних вимірювань якості надання 
адміністративних послуг були виявлені наступні проблемні аспекти 
обслуговування громадян: невідповідність роботи центрів надання 
адміністративних послуг вимогам Закону України "Про адміністративні 
послуги", зокрема щодо часу прийому суб’єктів звернень (протягом 6 днів 
на тиждень та без перерви на обід;  недостатність інформації та 




